



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Dilemata v sociální práci s uchazeči o zaměstnání

Autor práce: Bc. Lucie Fenclová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. PhDr. David Urban, Ph.D.

Datum: 17.4.2015

V předložené práci se autorka zabývá tématem dilemat, které vyvstávají v sociální práci s uchazeči o zaměstnání. V první části své práce nejprve vymezuje základní pojmy, vztahující se k tématu. Prezentované informace jsou věcné, v přímém vztahu k vymezenému tématu. Zařazení této kapitoly hodnotím za adekvátní.

V další části (kapitola 3: Pracovník úřadu práce) se autorka práce věnuje oblasti pracovníků ÚP, tedy popisuje osobnost pracovníka a jeho kompetence, vztah mezi pracovníkem a klientem a přístup pracovníků k řešení etických otázek. Následně navazuje textem, vztahujícím se ke klientům ÚP (kapitola 4), čímž si vytváří prostor pro další část práce.

V kapitole 6 se studentka zabývá vybranými etickými teoriemi a jejich uplatněním při práci s klienty na ÚP – poukazuje tedy na to, jak lze při této práci dané etické teorie využít.

Za zvýšenou pozornost pak stojí kapitola 7, ve které studentka prezentuje kazuistiky klientů, na kterých ukazuje jednotlivé dilematické situace a také za pomoci odborné literatury dané kazuistiky více rozebírá. Celkem takto popisuje 10 dilematických situací, se kterými se pracovníci ÚP při své práci s klienty setkávají.

Drobnou připomínku mám však ke kapitole „Diskuze“, která by mohla být rozsáhlejší a studentka by zde mohla svá zjištění více porovnávat s dostupnou odbornou literaturou. Nicméně tato skutečnost nic nemění na tom, že studentka splnila požadavky kladené na tento typ práce a prokázala dovednost vypracovat práci na odborné téma.

Závěrem

Na práci pozitivně hodnotím tu skutečnost, že studentka udržuje v textu jasnou linii, čímž je text čtivý a řazení jednotlivých kapitol je srozumitelné. Tomuto faktu napomáhá i ta skutečnost, že autorka na začátku každé větší kapitoly vymezuje prezentované informace a seznamuje čtenáře s důvodem, proč daný text v kapitole uvádí a k čemu jej využívá. Prostřednictvím těchto úvodů do jednotlivých kapitol je pak text srozumitelný a jeho zařazení do diplomové práce pochopitelné. Práci doporučuji k obhajobě.

doc. PhDr. David Urban, Ph.D.